
Zbierzmy te wiadomości jeszcze raz: (zapiszcie to w zeszytach) 

Graniastosłupy proste to bryły, która mają: 

 wierzchołki   -  ich ilość zależy od tego, co jest podstawą graniastosłupa (2 razy 

liczba wierzchołków w podstawie) 

 krawędzie – ich ilość też zależy od tego, co jest podstawą graniastosłupa ( 3 razy 

ilość boków w podstawie) 

 dwie podstawy – które mogą być dowolnym wielokątem 

 ściany boczne – które zawsze są prostokątami, a ich ilość zależy od tego, co jest w 

podstawie i zawsze jest równa liczbie boków figury w podstawie 

 

Ostrosłupy proste to bryły, które mają: 

 wierzchołki – ich ilość zależy od tego, co jest w podstawie (liczba wierzchołków w 

podstawie  + 1) 

 krawędzie – ich ilość zależy od tego co jest w podstawie (2 razy liczba krawędzi w 

podstawie) 

 jedną podstawę – która może być dowolnym wielokątem 

 ściany boczne - które są trójkątami, a ich ilość zależy od tego, co jest w podstawie 

i jest zawsze równa liczbie boków figury w podstawie 


